

白领放弃万元月薪上山当羊倌

有人向往热闹,有人偏爱安静,在他看来,“归隐”只是换一种活法

2013年2月前,47岁的刘群柱还是郑州一家外企的白领。3月份,他却搬进了不通水、不通路、不通电的大山里,正式成为一名“羊倌”,开始了与穿西装、打领带、月收入万元相差十万八千里的新生活。

近日,记者走进大山,采访了这个特立独行的人。

在人迹罕至的山顶放羊

3月20日上午11点,记者手脚并用,在山间羊肠小道爬了一个多小时,才来到海拔800多米的地谷岭村。地谷岭村位于河南省鹤壁市淇县灵山街道,在一处山顶上,两个风力发电机“嗖嗖”地转着。不远处,羊群咩咩的叫声和狗的狂吠,给寂寥无人的大山增添了勃勃生机。

老刘正在远处的山坡放羊,一身迷彩服的他,挥舞着手里的皮鞭,如果再骑上一匹马,远远看去颇有些西部牛仔的味道。

与老刘同在山顶放羊的,还有地谷岭村的徐建广。在徐家五代人的辛勤劳作下,山顶有些世外桃源的味道,石屋、石桌、石凳,还有几百只黑山羊。由于生活不便,家族中的人都陆续搬到山下,只有徐建广对这里情有独钟,挣的钱都投到这里——风力发电机、提水泵、果树林,甚至还花2万多元建了一条500多米长的“吊车索道”。老刘钢结构的“家”和他的羊圈,就是用吊车吊上来的。

喜欢“田园牧歌式的生活”

中午放羊回来,皮肤黝黑、戴着口罩、穿

着迷彩服的刘群柱就开始张罗着做饭。有客人来都是老刘下厨,徐建广也会自豪地给爬山“驴友”们介绍,“做饭的老师是郑州的!”

刘群柱过去也是“驴友”,在郑州上街区的“驴族”圈里比较有名。地谷岭村,他曾多次到访。老刘说,在这里安家落户,重要的是山顶上人少,“我有‘归隐情结’,牧专毕业时,我写的留言就是‘给我一头牛,二亩地’,我更喜欢这种与世无争,田园牧歌式的生活”。

“归隐”前,老刘的经历颇为丰富,在机关里干过办公室主任;办过杂志,开过广告公司;最后一个工作是在一家外企干了八年。“这是我干的最长的一份工作,收入也还不错,月薪万元。”看够了上司和客户的脸色,不愿与勾心斗角,笑里藏刀的同事为伍,不愿再当城市的“吸尘器”,加上公司的变态管理,“手机、汽车都要卫星定位,完不成销售任务还得跪着念《羊皮卷》”,以及家庭的不如意,终于让老刘在他47岁时,毅然决然地来到地谷岭村,“要过自己想要的生活,再不来以后就来不成了”。

如今边放羊边写小说

老刘养了53只绵羊。去年3月,他从山下买了六七十只小尾寒羊,结果“平原羊”不



身穿迷彩服的老刘挥舞着皮鞭,在山坡上放羊。

适应山地气候,水土不服死了几十只,“拉肚子,打针都不管用”。老刘赶快把没病的羊卖了,又从林州买了几十只“高海拔羊”,“长势不错,已经生了几个小羊羔”。老刘认为,绵羊虽然没有山羊卖得贵,但生长周期短,见效快。这一年,老刘搭房子、盖羊圈、买羊,一共花了十几万,到现在一分钱收益还没见到。

“归隐”前,老刘做过文字工作,对自己“会写东西”毫不谦虚。“我写过小说,名字叫《混沌人生》,在网上连载了七个章节。”老刘说,“不是很满意,现在边放羊边改,准备重写”。他的床头,摆着比砖头还大还厚的《辞海》、《中国通史》,以及《百家讲坛》。说起来现在的写作,老刘喜笑颜开,“都是你想写的东西,自然而然都从笔尖流了出来”。

老刘一两个月下山回家一次,搬上来够吃的米面菜,然后就是放羊、写作、睡觉。“我一般

五六点起床,放羊到九十点,回来吃午饭,下午再放两个小时。头天睡得晚了,第二天就晚起会儿,再也不用心急火燎地赶着打卡”。

老刘人是“归隐”了,但还是通过网络与外界保持联络。有时候,他会把放羊的心得体会,发到“羊吧”里。帖子写得生动活泼,吸引了不少人。上个月,徐州一个23岁的男孩慕名而至,拜老刘为师学习放羊。

老刘说,很多人羡慕隐居的生活,但实则非常清苦,“对很多人来说,其实也就是想体验生活,一个星期都待不住”。

谈话中,老刘常发出爽朗的笑声。在他看来,归隐并不是消极处世,只是换一种活法。“有人向往热闹的城市生活,还有人偏爱安静独处,你能说谁对谁错?”老刘说,“我在山下抑郁、失眠,上山后吃得香、睡得好,而且,我还在努力挣钱,希望家人能够过得更好”。据《大河报》

四月狂欢泼水节

从三月桃花的绚烂中走来,四月,人们的心中便多了一份柔和细腻。绿如烟云的杨柳,漫山红透的杜鹃,滑过如镜水田的布谷,梁间呢喃的燕……人间四月天,我们似乎已经习惯沉溺于林徽因那首诗所带来的意境,任春光漫漫,万物生发,人却在这无边的美丽中静静老去、老去——美丽、诗意而带着淡淡哀愁的四月。但,请你相信,这不是四月的全部。

如果您不愿意再在缠绵的细雨中流连于小巷,如果您厌倦了乍暖还寒的变幻,如果您不愿意再重复“青箬笠绿蓑衣,斜风细雨不须归”的情致,不愿再在风雨中体味杏花

收拾行装,去西南,去那美丽的西双版纳。

在那里,四月是明媚的,空气中每个分子都仿佛充盈着简单、纯净的喜悦,泼水节狂欢,会让您成为一棵在春光里幸福得尖叫的花树。

在那里,快乐是酣畅淋漓的,晶莹的水珠,将会映照着您最透亮的心情。

也许,您的四月,就该是这样的,不是吗?

泼水节,是西双版纳最隆重、最盛大、影响最深的一个传统节日,被人们誉为“东方狂欢节”。以水浴佛、以水祝福,以水消灾,把对生命的礼赞和对未来的憧憬融化在清泉甘露之中。4月宁波开通了直飞

西双版纳邀您来过节

西双版纳的航班,为甬城游客赴版纳旅游带来了极大的便利,从此去版纳旅游无需再忍受一路颠簸的车程。4月13-15日,一年一度的狂欢盛宴将拉开帷幕,一直往南方开,在彩云之南以南,热情好客的傣家人民等你来共度东方狂欢节。

一路疯滇·西双版纳双飞五日游

4月11日 3880元+税

4月4/18/23日 3180元+税

(刷交行卡立减300元,仅限10名)

报名地址:海曙区大沙泥街88号富茂大厦8楼

浙江飞扬国际旅游集团有限公司

报名热线:4000-365-666



超值12日游轮 游长江七省一市



1498元

开班时间5月5日、5月23日、6月10日宁波本土企业大型四星级包船,所有客人可自选舱位,吴航旅行社独立成团。沿途景点九华山、翡翠谷、石钟山、庐山秀峰、黄鹤楼、荆州古城、三峡大坝、神农架、昭君庙、神女溪或小三峡、丰都鬼城、武陵、仙女山、重庆一日游。到店有惊喜!

●前100名报名的游客送高档雨伞一把 ●赠送重庆一日游 ●游轮上用餐全免

精彩湖南 浪漫潇湘 仅开两班:4月7日、21日

长沙/张家界/凤凰古城/科技馆/韶山 双飞超值五日游 1800元

含:宁波—长沙往返经济舱机票+私住房费、全部餐费、门票、旅游车费、导游服务费。



景航旅行社

87051525 87051526 87051527

报名地址:大沙泥街54号中央商座6-12

(城隍庙首成酒家对面,原海航大世界旁)

投诉电话: 87051528

许可证号:ZJ02389